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Şişecam’dan 200 Milyon Euro’luk Enerji Yatırımı

Türkiye Karbon Piyasasına İlk Adımı Atıyor

Şişecam, 200 milyon euro 
yatırımla Tarsus’ta faaliyete 
geçirdiği buzlu cam fırını ve 
enerji camı hatları ile önemli bir 
kapasiteyi daha Türkiye’nin üretim 
gücüne kazandırdı. Ateşleme 

töreninde konuşan Şişecam 
Genel Müdürü Can Yücel şunları 
söyledi: “İçinde düz cam, kaplamalı 
cam, enerji camları ve kum 
hazırlama tesislerimizi barındıran 
Tarsus üretim kompleksimizdeki 

enerji camı hatlarımızın devreye 
alınması sadece bir üretim 
başlangıcı değil; aynı zamanda 
ülkemizin ekonomik bağımsızlık 
yolculuğunda enerji sektörüne 
güçlü bir destek, sürdürülebilirlik ve 
verimlilik açılarından ise verdiğimiz 
güçlü taahhütlerin önemli bir 
göstergesi. 15 Ekim’de ilk üretimi 
gerçekleştirmeyi planladığımız ve 
426 kişiye istihdam sağlayacağımız 
bu hat; kapasitesi, teknolojisi ve 
konumu ile Şişecam’ın enerji 
camları alanındaki küresel 
yolculuğunda yeni bir dönemin 
başlangıcı olacak.”  

İklim Değişikliği 
Başkanlığı, uzun süredir 
beklenen iki kritik 
düzenlemenin taslak 
metinlerini yayımladı: 
Türkiye Emisyon Ticaret 
Sistemi (ETS) ve Türkiye 
Karbon Kredilendirme 
ve Denkleştirme (TR 
KDS) yönetmelikleri. Bu 
adım, Türkiye’nin karbon 
piyasası için resmi 
çerçeveyi oluşturuyor. 
ETS ile enerji yoğun 

sektörlerde faaliyet 
gösteren tesislerin 
emisyonlarına bir üst 
sınır getirilecek. Şirketler 
bu sınırın üzerinde 
salım yaparsa karbon 
piyasasından izin 
almak zorunda kalacak. 
Bu da hem düşük 
karbonlu üretime geçişi 
hızlandıracak hem de 
karbonun ekonomik bir 
değere dönüşmesini 
sağlayacak.  

Konecta’nın 2024 Sürdürülebilirlik Raporu Yayımlandı
Konecta, 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu yayımladığını duyurdu. 
Rapor, sürdürülebilirlik taahhütlerinde 
kaydedilen önemli ilerlemeleri ve yapay 
zekâ odaklı inovasyona yönelik cesur 
stratejik dönüşümü ortaya koyuyor. 
Konecta CEO’su Nourdine Bihmane 
şunları söyledi: “2024, Konecta için derin 
bir dönüşüm yılı oldu. Bu dönüşümün 

merkezinde sürdürülebilirliğe ve 
toplumsal etkiye olan sarsılmaz 
bağlılığımız yer alıyor. Yapay zekâ, 
müşteri deneyiminin geleceğini 
şekillendirirken biz de ESG ilkelerimiz 
doğrultusunda özgün, dönüştürücü 
ve sorumlu deneyimler sunmak 
için teknolojiyi insan uzmanlığıyla 
birleştiriyoruz.”
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Çeşitlilik, kapsayıcılık ve fırsat 
eşitliği ilkeleri doğrultusunda 
çalışmalarını sürdüren Yıldız 
Holding, “eşit işe eşit ücret” 
politikasındaki kararlılığını 
bir kez daha belgeledi. Yıldız 
Holding’de “insana yatırım” 
vizyonu doğrultusunda fırsat 
eşitliği konusunda öncü adımlar 
atmaya devam ettiklerini belirten 
Yıldız Holding İnsan Kaynakları 
Lideri Buket Uğur Haser şunları 
söyledi: “Yıldız Holding’de fırsat 
eşitliği ve kapsayıcılık odağımız 
doğrultusunda yürüttüğümüz 
çalışmaların başarılı sonuçlarını 
görmekten mutluluk duyuyoruz. 
Geçtiğimiz yıl, EŞİT ÜCRET 
Sertifikası’nı gıda ve perakende 
sektöründe alan ilk Holding 
olmanın gururunu yaşadık. Eşit 
işe eşit ücret yaklaşımımızı kurum 
kültürümüzün vazgeçilmez 
bir parçası olarak görüyor, 18 
Eylül Uluslararası Eşit Ücret 
Günü vesilesiyle bu alandaki 
kararlılığımızı bir kez daha 
vurguluyoruz.” dedi.

Akfen Yenilenebilir Enerji,
828 MW’lık Kurulu Güce Ulaştı

Exxon, İklim Yasası’na İtiraz Etti

Türkiye’nin sadece temiz ve 
yenilenebilir kaynaklardan elektrik 
üreten öncü şirketlerinden Akfen 
Yenilenebilir Enerji, yatırımlarına 
hız kesmeden devam ediyor. 
Şirketin %100 bağlı ortaklıkları 
Derbent Enerji ve İmbat Enerji 
tarafından yürütülen kapasite artış 
projelerinin devreye girmesiyle 
toplam kurulu güç 828 MW’a ulaştı. 
Çanakkale’nin Lapseki ilçesinde 
Derbent Enerji Üretim Pazarlama 
İthalat ve İhracat A.Ş. tarafından 
hayata geçirilen ve 9,6 MW ek 
kapasite sağlayan Üçpınar RES 
kapasite artışı ile Osmaniye’nin 
Bahçe ilçesinde İmbat Enerji A.Ş. 

Geçmişte AB’nin plastik geri 
dönüşümüyle ilgili kuralları 
nedeniyle yüz milyonlarca euroluk 
yatırımını askıya alan Exxon, şimdi 
de İklim Yasası’nın kaldırılması için 
girişimlerde bulunuyor. Şirketin 
CEO’su Darren Woods, yasanın 
Avrupa’nın rekabet gücünü 
baltalayacağını ve ABD merkezli 
şirketleri bölgeden uzaklaştıracağını 

savunuyor. Exxon, Washington’dan 
destek arayarak bu düzenlemenin 
tamamen kaldırılması için 
girişimlerde bulunuyor. Geçmişte 
AB’nin plastik geri dönüşümüyle 
ilgili kuralları nedeniyle yüz 
milyonlarca euroluk yatırımını 
askıya alan şirket, şimdi de bazı 
operasyonlarını küçültmüş ya da 
kapatmış durumda.  

Yıldız Holding, 
“Eşit İşe Eşit Ücret” 
Politikasında 
Kararlı

tarafından tamamlanan 9,6 MW’lık 
Sarıtepe RES kapasite artışı, T.C. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
tarafından yapılan geçici kabulün 
ardından ticari üretime başladı.  



Alman otomobil üreticisi 
Mercedes-Benz, Almanya’nın 
kuzeyindeki Papenburg 
şehrinde, şirketin test pistinde 
140 MW kapasiteli bir rüzgar 
enerjisi santrali kurma izni aldı. 
Papenburg’daki 800 hektarlık 
test pistinde kurulacak olan bu 
santral, Alman rüzgar türbini 
üreticisi Nordex tarafından 
sağlanacak 20 türbinden 
oluşacak ve 2027 yılına kadar 
tamamlanması hedefleniyor. 
Proje, Mercedes-Benz ve 
enerji parkı geliştiricisi UKA 

arasında uzun vadeli bir Elektrik 
Satın Alma Anlaşması (PPA) 
çerçevesinde gerçekleştirilecek. 
UKA Grubu’nun Yönetici Ortağı 
Gernot Gauglitz ise konuya 
ilişkin, “Gelecekteki rüzgar 
santralinin sahipleri olarak, 
önümüzdeki 25 yıl boyunca 
Mercedes-Benz AG’ye elektrik 
sağlayacak olmaktan gurur 
duyuyoruz. Bu proje, kendi iklim 
dostu elektriğini üreten UKA’nın, 
büyük sanayi şirketlerine bile 
cazip bir elektrik tedarikçisi 
olduğunu gösteriyor. ” dedi.  
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Mercedes-Benz, Almanya’nın En Güçlü RES’ini Kuruyor!

Zorlu Holding, 2024 Sürdürülebilirlik Raporu’nu Yayımladı
Zorlu Holding Akıllı Hayat 
2030 sürdürülebilirlik stratejisi 
çerçevesinde “İnsan Odaklı 
Ekosistemler” ve “Yenileyici İş 
Modelleri” başlıkları altında belirlediği 
hedeflere yönelik önceliklerini, 
Grup şirketleriyle birlikte attığı 
somut adımları ve performans 
sonuçlarını 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu ile paydaşlarına sundu. 
Rapor sonuçlarına göre Zorlu 
Holding ve Grup Şirketleri, 2024 
itibarıyla, Kapsam 1, 2 ve 3 sera gazı 
emisyonlarında bir önceki yıla kıyasla 
%22,7 oranında azalma sağladı. 
2020 baz yılına göre Kapsam 1 
ve 2 salımları %37, Kapsam 3 

salımları ise %15 azaltıldı. Toplam 
geri dönüştürülen atıklar %22 
azaltılırken 123.034 ton atığın geri 
dönüşümü sağlandı. Bu sonuçlarla 
emisyon oranları düşürülürken, 
doğal kaynakların korunmasına 
ve döngüsel ekonominin 
desteklenmesine de katkı sunuldu. 
Zorlu Holding, geleceğe yönelik 
yol haritasını iklimle uyumlu, adil, 
kapsayıcı ve toplumsal faydayı 
önceleyen bir dönüşüm hedefiyle 
şekillendiriyor. Daha yaşanabilir bir 
dünya için paydaşlarıyla ortak değer 
üreten Holding, sürdürülebilirliği 
uzun vadeli değer yaratmanın ve 
kalıcı etki bırakmanın en stratejik 

yolu olarak görüyor. Bu doğrultuda, 
tüm faaliyetlerini sürekli gelişim 
yaklaşımıyla daha yenileyici, 
kapsayıcı ve dirençli kılmak için 
kararlılıkla çalışıyor.  
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Türkiye, iklim krizinin en sert 
yüzünü hisseden ülkelerden biri. 
Seller, kuraklık, orman yangınları artık 
mevsimlik haberler değil, hayatımızın 
olağan parçaları. Avrupa’nın en 
kırılgan ülkesi olarak tanımlanan 
Türkiye’nin, önümüzdeki dönemde 
açıklayacağı 2035 iklim hedefi bu 
nedenle kritik bir eşik.

 İklim Ağı –iklim alanında çalışan 15 
sivil toplum kuruluşunun oluşturduğu 
ortak platform– bu sürece dair 
uyarılarını dile getirdi. Ağ, yeni 
hedeflerin yalnızca kâğıt üzerinde 
iddialı görünmemesi, emisyonları 
bugünden azaltmaya başlayan somut 
adımlarla desteklenmesi gerektiğini 
vurguluyor. Ayrıca iklim politikalarının 
en üst karar organı olan İklim 
Değişikliği ve Uyum Koordinasyon 
Kurulu’nda sivil toplumun hiç 
temsil edilmediğine dikkat çekerek, 
bağımsız uzman görüşlerinin sürece 
dâhil edilmesi gerektiğinin altını 
çiziyor.

 Peki Türkiye’nin 1,5 derece sınırı 
ve 2053 net sıfır vizyonuna uyumlu 
bir hedef nasıl olmalı? İklim Ağı’nın 
önerileri net:

Fosil yakıtlardan çıkış: Emisyonların 
hemen azaltılması için kömürden 
elektrik üretimine son verilmesi, 
gaz ve petrol için yeni yatırım 
yapılmaması gerekiyor. Fosil yakıt 
teşvikleri 2030’a kadar kaldırılmalı, 
yanıltıcı çözümlerden (nükleer, karbon 
yakalama vb.) uzak durulmalı.

Adil geçiş: Fosil yakıt sektörlerinde 
çalışanların mağdur olmaması 
için işgücü dönüşümü ve enerji 
yoksulluğu tedbirlerini kapsayan bir 
mekanizma kurulmalı.

Doğa koruma: Korunan alanların 
payı 2030’a kadar %30’a çıkarılmalı, 
bozulmuş ekosistemlerin en az 
%30’u onarılmalı.

Gıda güvencesi: Agroekoloji 
ve onarıcı tarım uygulamaları 
yaygınlaştırılmalı; su tüketimi doğru 
ürün planlaması ve modern sulama 

sistemleriyle yarı yarıya azaltılmalı.
Orman yangınları: Yeni iklim 

koşullarına göre önleme yöntemleri 
geliştirilmeli, yangınla mücadele 
ekipleri güçlendirilmeli.

Sağlık ve yaşam kalitesi: Yeşil 
alan miktarı artırılmalı, sıcak hava 
dalgalarına karşı sağlık planlaması 
yapılmalı, hava kirleticiler düzenli 
olarak ölçülüp denetlenmeli.

Türkiye daha önce, 2022’de 
sunduğu hedefinde, emisyonları 
azaltmak yerine aslında artırmaya 
devam edecek bir yol haritası ortaya 
koymuştu. 2030’a kadar “artıştan 
%41 azaltım” ifadesi kulağa olumlu 
gelse de, pratikte emisyonların 
%30’dan fazla artacağı anlamına 
geliyor.

 Bu nedenle gözler şimdi 2035 
hedefinde. Beklenti net: Türkiye’nin 
iklim krizine karşı gerçekten cesur, 
uygulanabilir ve toplumun tüm 
kesimlerini kapsayan bir yol haritası 
açıklaması.

İklim Ağı Uyardı!
İklim Ağı, Türkiye’nin yakında açıklayacağı 2035 hedeflerini yalnızca kağıt 
üzerinde değil, gerçek yaşamda da azaltmaya başlaması gerektiğini söylüyor.
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Yıldız Demir Çelik,  
2023-2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu Yayımladı

Polisan Holding’in 
Sürdürülebilirliği Tescillendi

Yıldız Demir Çelik, yayımladığı 2023-2024 
Sürdürülebilirlik Raporu’nda su verimliliği, enerji 
yönetimi, dijitalleşme ve toplumsal katkılarla 
güçlenen sürdürülebilirlik yolculuğunu kamuoyuyla 
paylaştı. Rapora ilişkin konuşan Yıldız Demir Çelik 
Genel Müdürü Selçuk Yılmaz, şunları söyledi: 
“Bizim için sürdürülebilirlik; suyun her damlasını, 
enerjinin her birimini ve hammaddenin her 
parçasını daha verimli kullanabilmek; geleceğe 
daha yaşanabilir bir dünya bırakabilmek anlamına 
geliyor. Bu yaklaşımı işimizin merkezine alarak 
kaynak verimliliğini ve döngüsel ekonomiyi tüm 
süreçlerimize entegre ediyoruz. 2023 yılında 
devreye aldığımız galvaniz ve dilme hattı ile üretim 
kabiliyetimizi güçlendirirken bölgesel istihdama 
da katkı sağladık. Amacımız karbon ayak izimizi 
azaltırken yarattığımız değerin yalnızca sektörel 
değil, toplumsal ve ekonomik düzeyde de karşılık 
bulmasını sağlamak.”  

Polisan Holding, 
sürdürülebilirlik hedefleri 
doğrultusunda Kocaeli 
Dilovası’ndaki reçine üretim 
tesisine yaptığı çevreci 
yatırımlarla ABD Yeşil Bina 
Konseyi tarafından LEED 
Gümüş Sertifikası’na layık 
görüldü.   Reçine üretim 
tesisi böylece Türkiye’deki 
LEED sertifikalı 47. 
endüstri tesisi oldu. olisan 
Holding CEO’su Cantekin 
Dinçerler, konuyla ilgili 
yaptığı açıklamada, 
“Reçine üretim tesisimizin 
LEED Gümüş Sertifikası 

alması, çevreye duyarlı 
üretim vizyonumuzun 
uluslararası standartlarca 
da onaylandığının somut bir 
göstergesidir. Dünya Yeşil 
Bina Trendleri raporuna 
göre, yeşil bina kriterleri ilk 
aşamada ortalama yüzde 
3- 5 oranında ek yatırım 
maliyeti gerektirse de, enerji 
ve su verimliliği sayesinde 
yatırımın geri dönüşü 
genellikle 3- 5 yıl içinde 
sağlanmaktadır. Uzun 
vadede bu yaklaşım hem 
çevreye hem de şirketimize 
değer yaratmaktadır.” dedi.  

Disneyland çalışanlarının yıllardır 
süren ücret mücadelesi, 233 
milyon dolarlık tarihi bir anlaşmayla 
sonuçlandı. Bu karar, iş yaşamında 
ücret adaletinin sürdürülebilirliğin 
ayrılmaz parçası olduğunu bir kez 
daha hatırlattı. Anlaşmaya göre 179 
milyon dolar doğrudan çalışanlara 
ödenecek, milyonlarca dolar da 
cezalar ve masraflar için ayrılacak. 
Disney bugün çalışanlarının 
yüzde 96’sının saatlik 22 doların 

üzerinde kazandığını ve sundukları 
yan haklarla birlikte sektör 
ortalamasının üzerinde olduklarını 
vurguluyor. Şirket, bu tabloyu kendi 
insiyatifinin sonucu olarak gösterse 
de, gerçekte hukuki süreç ve 
kamuoyu baskısı ücretlerde ciddi bir 
dönüşümü tetikledi. Disney davası, 
sürdürülebilir iş yaşamının sadece 
çevresel hedeflerle değil, çalışan 
haklarıyla da doğrudan bağlantılı 
olduğunu ortaya koyuyor.

Disney’den Tarihi Anlaşma: Çalışanlara 233 Milyon Dolar!
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AKO Grup’tan Güneş Enerjisi Yatırımı
AKO Grup, sürdürülebilirlik 
vizyonunu güçlendiren Güneş 
Enerjisi Santrali (GES) 
yatırımlarıyla hem çevresel 
hem de ekonomik alanda 
örnek olmaya devam ediyor. 
Grup; Petlas, AKO Akü, AKO 
Jant ve Ömrünü Tamamlamış 
Lastik (ÖTL) Geri Dönüşüm 
Tesislerindeki GES projeleriyle 
yılda toplamda yaklaşık 45,7 
milyon kWh elektrik üretimi 
gerçekleştiriyor. Bu yatırımlar 
sayesinde elektrik ihtiyacının 
önemli bir bölümü yenilenebilir 

kaynaklardan sağlanırken, 
karbon salımını yıllık yaklaşık 
2.161 ton CO₂e azaltılıyor. 
AKO Grup, 2030’a kadar 
yüzde 58 emisyon azaltımı 
hedefliyor. AKO Grup Yönetim 
Kurulu Üyesi S. Safa Özcan, 
“AKO Grup olarak çevresel 
sürdürülebilirliği süreçlerimizin 
merkezine koyuyoruz. 
Ömrünü Tamamlamış Lastik 
Geri Dönüşüm Tesisi’ne 
yaptığımız GES yatırımı bu 
vizyonumuzun güçlü bir 
yansıması.” dedi.  

Odeabank, UN Global Compact İmzacısı Oldu
Odeabank, dünyanın en geniş kurumsal sürdürülebilirlik inisiyatifi olan 
Birleşmiş Milletler Küresel İlkeler Sözleşmesi’nin imzacısı oldu. Odeabank 
CEO’su Dr. Mert Öncü, konuyla ilgili görüşlerini şu sözlerle dile getirdi: 
“Odeabank olarak, benimsediğimiz ve  önemli bir sorumluluk olarak 
gördüğümüz küresel sürdürülebilirlik alanındaki en kapsamlı girişimlerden 
biri olan UN Global Compact’a katılmaktan gurur duyuyor ve insan hakları, 
çalışma standartları, çevre ve yolsuzlukla mücadeleyi kapsayan evrensel 
ilkelere bağlılığımızı bir kez daha teyit ediyoruz. Bu adım küresel sorumluluk 
bilincimizi yansıtıyor ve sürdürülebilir ve kapsayıcı bir gelecek vizyonumuzu 
güçlendiriyor. Bunun bir parçası olarak, gelecek kuşaklara daha sürdürülebilir 
bir dünya bırakmak için tüm paydaşlarımızla birlikte hareket edeceğiz.”  

Yalıtımda Sürdürülebilirlik: ODE’nin Vizyonu
ODE Yalıtım Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Ozan Turan, 15–24 Eylül 
Sürdürülebilirlik Haftası’na özel 
açıklamalarında yalıtımın bu dönüşümdeki 
kritik rolünü vurgulayarak, şirketin 
sürdürülebilirlik vizyonunu paylaştı. ODE 
Yalıtım olarak sürdürülebilirliği yalnızca 
bir hedef değil, kurumsal kültürlerinin ve 
iş yapış biçimlerinin ayrılmaz bir parçası 
olarak gördüklerini söyleyen Ozan 
Turan, “Karbon ayak izimizi azaltmak, 
bu anlayışın merkezinde yer alıyor. 

2050 yılına kadar karbon nötr olmayı 
hedefliyor ve hedefimize ulaşmak için 
somut ve ölçülebilir adımlar atıyoruz. 
Enerji verimliliğini ön planda tutan bir 
enerji yönetim sistemi uyguluyoruz. 
Orta ve uzun vadede ise yenilenebilir 
enerji yatırımlarımızı artırmak, üretimde 
düşük karbon salımı sağlayacak 
yeni teknolojilere geçiş yapmak ve 
sürdürülebilir hammadde kullanımını 
yaygınlaştırmak önceliklerimiz arasında 
yer alıyor.” diyor.
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Türkiye’nin sürdürülebilirlik alanındaki en kapsamlı buluşmalarından biri olan 2. 
Sürdürülebilirlik Konferansı, Yeşil İş Platformu, Boğaziçi Üniversitesi, İş Dünyası 
ve Sürdürülebilir Kalkınma Derneği (SKD Türkiye) ve Escarus işbirliğinde, “Yeşil 

dönüşüm için şimdi ne yapmalı?” temasıyla gerçekleştirildi.
Sürdürülebilirlik ve ekonomi 

alanındaki saygın yayınları 
bünyesinde bulunduran EKO 
Yayın Grubu tarafından kurulan 
ve kısa sürede sürdürülebilirlik ve 
yeşil ekonomi gündeminin önde 
gelen dijital yayıncısı konumuna 
gelen Yeşil İş Platformu, ikinci 
kez Sürdürülebilirlik Konferansı’nı 
düzenledi. Yoğun katılımın gözlendiği 
ve Boğaziçi Üniversitesi, SKD 
Türkiye ve Escarus iş birliği ile 24 
Eylül 2025 tarihinde Fairmont 
Quasar İstanbul’da gerçekleşen 
konferansın ana teması “YEŞİL 
DÖNÜŞÜM İÇİN ŞİMDİ NE 
YAPMALI?” oldu. TSKB’nin stratejik 
ortak olarak sponsor olduğu 
Sürdürülebilirlik Konferansı 2025’in 
diğer sponsorları; Limak, Coca Cola, 

Orakçıoğlu’nun yaptığı oturumda 
Limak Cement Group Küresel 
CEO’su Erkam Kocakerim, GCA 
Türkiye Genel Müdürü Dr. Abdullah 
Gayret ve Doğanlar Mobilya Grubu 
CEO’su Mutlu Erturan, iş dünyasının 
sürdürülebilirlik alanında karşı karşıya 
kaldığı küresel trendleri ve rekabet 
dinamikleri kapsamında görüşlerini 
paylaştı.

Gürok Grup, Doğanlar Mobilya, Yapı 
Kredi, Pegasus, Akkök Holding, TAB 
Gıda, Klüh ve Future Verde idi.

Oturumlar
Açılış konuşmalarının ardından 

konferans “Küresel sürdürülebilirlik 
trendleri ve yeşil dönüşümde 
liderlik” başlıklı ilk oturum ile 
devam etti. Moderatörlüğünü Ahu 

Yeşil İş Platformu, 2. Sürdürülebilirlik 
Konferansı’nı Gerçekleştirdi
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KAPAK KONUSU

İlk oturumun ardından 
moderatörlüğünü Boğaziçi 
Üniversitesi İklim Değişikliği ve 
Politikaları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Levent 
Kurnaz’ın yaptığı ve Türkiye Sınai 
Kalkınma Bankası Genel Müdür 
Yardımcısı Meral Murathan’ın söz 
aldığı İlham Verenler Oturumu 
düzenlendi. Escarus Genel 
Müdürü Dr. Kubilay Kavak’ın 
moderatörlüğünü üstlendiği “Temiz 
enerjiye geçiş ve finansal kaynak 
yaratmak” başlıklı oturumda enerji 
dönüşümü yatırım danışmanı ve 
sosyal girişimci Sedef Budak, 
Elektrik Dağıtım Hizmetleri 
Derneği (Elder) Genel Sekreteri 
Fakir Hüseyin Erdoğan, Enerjisa 
Enerji Sürdürülebilirlik ve Kurumsal 
Yetkinlikler Bölüm Başkanı Ebru 
Taşcıoğlu ve Avrupa İmar ve 
Kalkınma Bankası (EBRD) Türkiye 

ve Kafkasya Enerji Bölge Başkanı 
David Managadze yenilenebilir enerji 
yatırımları ve temiz enerji teknolojileri 
alanında konuşma yaptı.

Solo Tasarım ve Danışmanlık 
Kurucusu Esra Aydınoğlu’nun, 
pasif bina ve ileri enerji dönüşümü 
konulu ilham verenler sunumunu 
gerçekleştirmesinin ardından 
“Döngüsel ekonomi ve yeni iş 
modelleri kurgulamak” başlıklı 
oturuma geçildi. Moderatörlüğünü 
Bursa Uludağ Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Güray Çelik’in 
üstlendiği oturumda, Coca-Cola 
Avrasya ve Ortadoğu Sürdürülebilirlik 
Kıdemli Direktörü Begüm Yontar 
Avcı, Ford Otosan Sürdürülebilirlik 
Lideri Özak Durmuş ve Altensis 
Yönetici Ortağı Dr. Emre Ilıcalı söz 
aldı. Oturumda kaynakların verimli 
kullanımı ve atıkların değerli girdilere 
dönüştürülmesiyle ekonomik 
büyümeyi sürdürülebilir hale 
getiren döngüsel ekonomi anlayışı 

konuşuldu. Konferansın son oturumu 
“Teknoloji ve inovasyonun gücünü 
yakalamak” başlığıyla gerçekleştirildi. 
FutureVerde Teknoloji CEO’su Şölen 
Yıldırım, Yapı Kredi Kurumsal İletişim 
Direktörü Arda Öztaşkın ve İstanbul 
Medipol Üniversitesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Rana Atabay Kuşçu’nun, 
köşe yazarı ve elektronik mühendisi 
Kerem Özdemir moderatörlüğünde 
değerlendirmelerde bulunduğu 
oturumda, sürdürülebilir bir 
gelecek şekillendirmede teknoloji 
ve inovasyonun iş dünyasındaki 
dönüştürücü etkisi tartışıldı. 
Konferans, katılımcılara hediye 
takdimiyle sona erdi.
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Geçtiğimiz Çarşamba günü Fairmont Quasar’ın o görkemli cam ve 
çelikten sığınağında, aslında hepimizin içinde hissettiği ama bazen 

günlük telaşlara kurban ettiği o kaygının konuşulduğu bir buluşmayı 
gerçekleştirdik: 2. Sürdürülebilirlik Konferansı.

Salona girdiğinizde ilk dikkatinizi çeken, masaların üzerindeki pet 
şişelerin yerini cam şişelerin alması, ikramların yerel üreticilerden 
seçilmiş olması değildi. Asıl dikkat çekici olan, bir araya gelen bu iş 
insanlarının, bu yöneticilerin yüzündeki o derin ciddiyetti. Bu, artık 
“yapmamız iyi olur” sığlığından çıkıp, “artık ne yapmalıyız” gerçekliğine 
varmanın ciddiyetiydi.

Konferansın teması “Yeşil dönüşüm için şimdi ne yapmalı?” idi. Ne 
kadar da manidar. Çünkü “yarın” sandığımızdan çok daha hızlı yaklaşı-
yor. Açılış konuşmasında da dediğim gibi, “niyet zamanı” geride kaldı. 
Şimdi, somut adımların, hesap verilebilir taahhütlerin ve en önemlisi, 
“yeşil yıkama”nın değil, gerçek dönüşümün zamanı.

Panellerdek! “Ah, Evet!” Ded!rten O Anlar
Dinlediğim panellerde, artık klişe haline gelmiş “dünyayı kurtara-

lım” söylemlerinin ötesine geçen, pratiğe dönük konuşmalar vardı. Bir 
finansçı, “Artık yatırımcılar, şirketinizin kâr marjı kadar, karbon ayak 
izinizi de sorguluyor. ESG artık bir ‘ekstra’ değil, ana sermaye çekme 
kriteri,” dediğinde, salondaki onay dolu sessizliği hissedebiliyordunuz. 
İşte gerçek buydu. Sürdürülebilirlik, bir kurumsal sosyal sorumluluk 
projesi olmaktan çıkmış, iş modelinin ve şirket değerinin tam kalbine 
yerleşmişti.

Bir başka panelde ise, başka bir konuşmacı, “Tüketici artık sadece 
‘ne aldığını’ değil, ‘onu üretmek için dünyadan ne alındığını’ da soruyor. 
Şeffaflık, yeni pazarlama stratejisidir,” diyerek aslında hepimizin bildi-
ği ama bir türlü içselleştiremediği bir gerçeği yüzümüze vurdu. Bizler 
evet, ben de dâhil market rafında seçim yaparken, o ürünün arkasında-
ki hikâyeyi merak ediyoruz. Ve bu merak, giderek bir talebe dönüşüyor.

Asıl Mesele, “Sürdürüleb!l!r” B!r Z!hn!yet Değ!ş!m!
Ancak şunu düşünmeden edemedim; Tüm bu güzel konuşmalar, 

teknolojik çözümler, yeşil yatırımlar... Hepsi çok kıymetli. Fakat asıl 
mesele, bu toplantıların kapısından çıktıktan sonra başlıyor. Ofisimize 
döndüğümüzde, o “acil” dediğimiz günlük işlerin arasında, bugün konu-
şulan “önemli”leri ne kadar hatırlayacağız? Zihniyetimizdeki “kısa vadeli 
kâr” baskısını, “uzun vadeli yaşanabilir bir dünya” lehine nasıl değişti-
receğiz?

Fairmont Quasar’daki buluşma, bana umut verdi. Çünkü artık bu 
konunun sadece çevreci aktivistlerin değil, ekonomiyi yönlendiren 
isimlerin gündemine bu denli güçlü bir şekilde girdiğini görmek, en 
karamsar anlarımızda bile bir ışık yakıyor.

Son sözü yine bir konuşmacıya bırakayım: “Bizler, hem son nesil 
hem de ilk nesiliz. İklim krizinin yıkıcı etkilerini gören son nesil; onu 
durduracak araçlara ve bilgiye sahip olan ilk nesil.”

Umarım, bir sonraki konferansta, “neyi yapacağımızı” değil, “neyi 
başardığımızı” konuşuruz. Çünkü yarın, bugün harekete geçenlerin ola-
cak.

Saygılarımla...

Yarın için Bugün
Sürdürülebilirlik Sadece Bir 
Trend Değil, Bir Zorunluluk

Efe Gökçe
Eko Yayın Grubu CEO

Business World Global 
Genel Yayın Yönetmeni 

efe@businessworldglobal.com 

Doğuş Otomotiv, 
Doğuş Otomotiv, 16. 
Entegre Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu kamuoyu ile 
paylaştı. Raporda, dijital 
dönüşümden yenilenebilir 
enerji yatırımlarına, insan 
kaynakları uygulamalarından 

müşteri memnuniyetine kadar 
geniş bir alanda kaydedilen 
performans sonuçları detaylı 
bir şekilde yer alıyor. Doğuş 
Otomotiv İcra Kurulu ve 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Ali Bilaloğlu, “Dijitalleşme 
ve yenilenebilir enerji 
yatırımlarımız, operasyonel 
verimliliğimizi artırırken 
ülkemizin düşük karbon 
ekonomisine geçişine 
somut katkılar sundu. 
Çalışanlarımızın bağlılığı, 
çeşitliliğe verdiğimiz önem 
ve müşterilerimizin duyduğu 
güven, sürdürülebilirlik 
stratejimizin en güçlü 
dayanaklarıdır.” dedi.  

Doğuş Otomotiv, 2024 Entegre  
Sürdürülebilirlik Raporu’nu Yayımladı

Arçelik, 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu Yayımladı
Türkiye’nin IFRS 
tabanlı Uluslararası 
Sürdürülebilirlik Standartları’nı 
benimsemesinin ardından, 
Türkiye Sürdürülebilirlik 
Raporlama Standartları 
(TSRS) ile uyumlu ilk ayrı 
raporunu yayımlayan Arçelik, 
iklim ve sürdürülebilirlik 
kaynaklı risklerin ve fırsatların 
mevcut ve gelecekteki finansal 
performans üzerindeki 
etkilerini şeffaf biçimde ortaya 
koymayı hedefliyor. Arçelik 
CEO’su Hakan Bulgurlu, 
“Arçelik olarak sürdürülebilirliğe 
olan bağlılığımızı yalnızca 
söylemlerle değil, somut 
adımlarla ortaya koyuyoruz. 
2024 yılında hayata 

geçirdiğimiz 332 enerji 
verimliliği projesiyle yaklaşık 
60 bin GJ enerji tasarrufu 
sağladık; üretim tesislerimizin 
tümünde yeşil elektrik 
kullanım oranı %60,5 olarak 
gerçekleşti. Bilim temelli 
hedeflerle şekillenen net sıfır 
yolculuğumuzda kararlılıkla 
ilerliyoruz.” dedi.  



Eylül  2025, Sayı 44

11www.yesilisplatformu.com

Garanti BBVA Genel Müdür 
Yardımcısı Sinem Edige, 
New York’ta düzenlenen UN 
Global Compact Hub’ta yaptığı 
konuşmada, bankanın 2018–2029 
dönemi için açıkladığı 3,5 trilyon 

TL’lik sürdürülebilir finansman 
hedefini ve yenilikçi çözümlerle 
Türkiye’nin yeşil dönüşümüne 
katkısını anlattı. Panelde konuşan 
Garanti BBVA Genel Müdür 
Yardımcısı Sinem Edige, “Net 
sıfır hedeflerine ulaşmak için 
ihtiyaç duyulan finansman ölçeği 
devasa. Garanti BBVA olarak 
biz, sürdürülebilir borçlanma 
enstrümanlarından  karma 
finansman modellerine, kadın 
girişimciliğini ve fırsat eşitliğini 
destekleyen çözümlerden mavi 
finans uygulamalarına kadar 
geniş bir yelpazede finansman 
sağlıyoruz.” dedi.  

ÇEVKO Çevre Koruma ve 
Ambalaj Atıkları Değerlendirme 
Vakfı ile Sert Plastik Ambalaj 
Sanayicileri Derneği (SEPA), 
plastik ambalaj atıklarının geri 
dönüşümü konusunda stratejik 
bir iş birliği protokolüne imza 
attı. Bu iş birliği, sert plastik 
ambalaj atıklarının sürdürülebilir 
bir sistem içinde azaltılması, 
kaynağında ayrı toplanması ve 
geri dönüştürülmesi için toplumda 
farkındalık oluşturmayı amaçlıyor. 

İmza töreninde konuşan ÇEVKO 
Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı 
Okyar Yayalar, bu iş birliğinin 
çevresel sorumluluğun sanayi 
politikalarına entegrasyonu 
açısından önemli bir adım 
olduğunu belirtti. Yayalar, “Geri 
dönüşüm yalnızca bir çevre 
meselesi değil, aynı zamanda 
ekonomik sürdürülebilirliğin de 
temel taşıdır. ÇEVKO Vakfı ve 
SEPA iş birliği bu açıdan çok 
büyük değere sahiptir.” dedi.  

Garanti BBVA’dan 
Sürdürülebilir  
Finans Vizyonu

Çevko ve Sepa’dan İş Birliği

Kalyon Enerji’den  
5 GW Hedefi
Kalyon Enerji Genel Müdürü 
ve Yönetim Kurulu Üyesi Dr. 
Murtaza Ata, Newsweek 
dergisinin yayımladığı “Pillars 
of the Green Transition” (Yeşil 
Dönüşümün Temelleri) raporuna 
verdiği röportajda Türkiye’nin 
enerji sektöründeki potansiyelini 
ve Kalyon Enerji’nin stratejik 
hedeflerini paylaştı. Dr. Murtaza Ata, 
Türkiye’nin jeostratejik avantajlarını 
şu sözlerle dile getirdi: “Ülkemiz, 
Ortadoğu’dan kuzeye uzanan 
güçlü bir rüzgâr koridoru üzerinde 
yer alıyor. Bu, mevcutta yaklaşık 
15 GW olan rüzgâr potansiyelinin 
büyüklüğünü ortaya koyuyor. Kara 
rüzgâr kapasitesi en az 100 GW, 
güneş enerjisi potansiyeli ise 300–
400 GW olarak öngörülüyor. Ancak 
bugün güneşte kurulu kapasite 
yalnızca 25 GW seviyesinde. Bu 
kaynakların doğru değerlendirilmesi 
hem enerji bağımsızlığımız hem de 
dış ticaret açığımızın azaltılması için 
kritik öneme sahip.”  
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Akçansa Sürdürülebilirlik Performansı ile Zirvede
Akçansa, uluslararası sürdürülebilirlik 
derecelendirme kuruluşu Refinitiv’in 
yaptığı değerlendirmede önemli bir 
başarıya imza attı. Şirket, çevresel, 
sosyal ve yönetişim (ESG) performans 
puanını Eylül 2025 itibarıyla 88’e 
yükselterek 132 uluslararası inşaat 
malzemesi kuruluşu arasında 
ilk sıraya yerleşti. Konuya ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Akçansa 
Genel Müdürü Vecih Yılmaz şunları 
söyledi; “Bu başarıda, çevreye duyarlı 
üretim süreçlerimiz, toplumsal katkı 
sağlayan sosyal projelerimiz ve 
güçlü kurumsal yönetişim yapımızın 

yanı sıra entegre faaliyet raporu 
ve sürdürülebilirlik odaklı tüm 
raporlamalarımızda gösterdiğimiz 
yüksek şeffaflık seviyemizin çok 
önemli payı bulunuyor. Ülkemizin 
en yüksek paydaş değerine sahip 
sürdürülebilir yapı malzemeleri şirketi 
olma vizyonu ile faaliyetlerimizi 
sürdürmeye devam edeceğiz. Bu 
önemli gelişme, motivasyonumuzu 
yükseltirken, daha iyilerini başarmak 
üzere omuzlarımızdaki sorumluluğu 
da artırıyor. Emeği geçen tüm 
Akçansalıları yürekten tebrik 
ediyorum.”

Atlas 
Copco’dan 
Sürdürülebilir 
Çözümler

PepsiCo, küçük ölçekli kadın çiftçileri ve üreticileri 
desteklemek üzere Adana’da hayata geçirdiği “Dünyayı 
Besleyen Kadınlar” Projesi ile iki yıla yakın zamanda 
12 bini aşkını 
kadın olmak üzere, 
toplamda 24 binden 
fazla kişiye ulaştı. 
PepsiCo Türkiye 
Genel Müdürü Ergün 
Günay, “PepsiCo 
olarak tarladan sofraya 
sürdürülebilir bir değer 
zinciri yaratılmasını 
desteklemek 
için dirençli tarım 
ekosistemleri 
oluşturulmasının 
gerekliliğine inanıyoruz. Bu farkındalıkla hem kendi 
bünyemizde birçok çalışma yapıyoruz hem de 
yaratacağımız etkiyi büyütmek için alanında uzman 
kuruluşlarla iş birlikleri gerçekleştiriyoruz. Bu anlayışla 
PepsiCo Vakfı desteği ve CARE Türkiye iş birliğiyle 
hayata geçirdiğimiz “Dünyayı Besleyen Kadınlar Projesi” 
ile 2 yıla yakın zamanda 12 bini aşkın kadına ulaşarak 
deprem sonrasında bölgenin sosyal ve ekonomik olarak 
kalkınmasına destek sağladık.” dedi.  

Atlas Copco, 06-07 Ekim 2025 tarihlerinde 
İstanbul Kongre Merkezi’nde düzenlenecek 
Enerji Verimliliği Fuarı’na katılıyor. Şirket, fuar 
boyunca standında ziyaretçilerle buluşarak 
sanayi kuruluşlarına enerji verimliliği uzmanları 
aracılığıyla danışmanlık sağlayacak ve yenilikçi 
çözümlerini tanıtacak. Atlas Copco Türkiye 
Kompresör Tekniği Genel Müdürü Nuri Köse, 
yaklaşan fuara ilişkin yaptığı açıklamada şunları 
belirtti: “Enerji verimliliği ve sürdürülebilirlik, Atlas 
Copco için yalnızca bir hedef değil, işimizin 
merkezinde yer alan bir sorumluluk. Enerji 
Verimliliği Fuarı’nda, sanayimizin geleceği için 
daha az enerjiyle daha fazla verim elde etmenin 
yollarını paylaşacağız.”

Dünyayı Besleyen Kadınlar 
Projesi Hız Kesmiyor
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Damla Alışan, WIL’in Yönetim Kurulunda

Eksim Ventures’tan AI Yatırımı

Schneider Electric’ten Karbon Giderme Hamlesi

Alışan Lojistik, çeşitlilik ve 
kapsayıcılığın artırılması amacıyla 
kurulan Women in Logistics 
(WIL) konsorsiyumunun yönetim 
kuruluna katıldı. Alışan Lojistik 
CEO’su Damla Alışan, bu 
önemli oluşumda yer alan ilk 
Türk temsilci ve ilk Türk kadın 
lider olarak dikkat çekiyor. 
Alışan Lojistik CEO’su Damla 
Alışan, yeni göreviyle ilgili yaptığı 
açıklamada “Kadınların lojistik 

sektöründe daha görünür ve 
etkin olması yalnızca bir eşitlik 
meselesi değil, aynı zamanda 
iş dünyasının geleceği için 
stratejik bir gerekliliktir. WIL 
yönetim kurulunda yer almak 
hem Türkiye’yi hem de şirketimizi 
bu dönüşümde temsil etme 
fırsatı sunuyor. Amacımız, kimya 
lojistiğinde daha kapsayıcı, 
yenilikçi ve sürdürülebilir bir 
gelecek inşa etmektir.” dedi.  

Eksim Ventures, şehirlerin 
dijital dönüşümünü 
hızlandırmayı hedefleyen 
yapay zeka destekli dijital 
ikiz platformları geliştiricisi 
EchoTwin AI’a yatırım yaptı. 
Desteklenen yeni girişim 
EchoTwin AI; şehirleri 
gerçek zamanlı “görme, 
düşünme ve harekete 
geçme” kabiliyetine 
kavuşturan çözümleriyle 
altyapı yönetiminden 
çevresel güvenliğe kadar 
geniş bir alanda dönüşüme 
olanak tanıyor. Yeni yatırıma 

ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Eksim Ventures 
Yatırım Direktörü Emre 
Bulut, “EchoTwin AI, 
şehir yönetiminde dijital 
dönüşümü hızlandıran, 
ölçeklenebilir ve yüksek 
etki potansiyeli olan bir 
teknolojiye sahip. Bu 
yatırımla hem şehirlerin daha 
güvenli ve sürdürülebilir hale 
gelmesine hem de yapay 
zeka ile şehirlerin yönetimi 
vizyonunun güçlenmesine 
katkı sağlamayı 
hedefliyoruz.” dedi.  

Enerji yönetimi ve otomasyon çözümleriyle tanınan Schneider Electric, 
iklim teknolojileri şirketi Climeworks ile dikkat çekici bir anlaşmaya imza attı. 
Şirketin 2050 yılına kadar tüm değer zincirinde net sıfır hedefi bulunuyor. 
2030’a kadar ise kendi operasyonlarından kaynaklanan doğrudan ve dolaylı 
emisyonlarda %90 azalma hedefleniyor. Schneider Electric Sürdürülebilirlik 
Direktörü Esther Finidori, anlaşmanın şirketin karbon giderme portföyünü 
çeşitlendirdiğini ve iklim hedeflerine ulaşmak için somut bir adım olduğunu 
vurguluyor. Climeworks’ün kurucu ortağı Christoph Gebald ise kalıcı karbon 
depolama çözümlerine olan talebin hızla arttığını, bu alana erken yatırım 
yapanların gelecekte büyük avantaj sağlayacağını ifade ediyor.
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İnovasyon + İnsan x Konfor =

HAWORTH

FERN
*Vücudunu tanıyan akıllı koltuk

Her hareketine uyum sağlayan esnek yapısı, benzersiz konforu ve tam sırt 
desteğiyle seninle birlikte çalışan Fern, 40 yılı aşkın ergonomi araştırmasının 
sonucu olarak geliştirildi. Sadece bir koltuk değil, iş verimini de artıran Fern ile 
daha rahat otur, daha iyi çalış, kendini daha iyi hisset.


